

Mitteilung Nr. MIT-FS 35/2024		
zur Anfrage Nr. nach § 39 GOSTVV des Stadtverordneten der Fraktion vom Thema:	FS-35/2024 Muhlis Kocaaga DIE LINKE 02.12.2024 Stromzählerwechsel in Kleingärten - Tischvorlage	
Beratung in öffentlicher Sitzung:	ja	Anzahl Anlagen: 0

I. Die Anfrage lautet:

Wir fragen den Magistrat:

1. Ist dem Magistrat bekannt, dass auch in Bremerhavener Kleingärten die Stromzähler ausgetauscht werden müssen, was mit Kosten von bis zu 2.000,00 € bei alten Sicherungskästen bzw. Zählerplätzen verbunden ist?
2. Welche Möglichkeiten sieht der Magistrat, um die mit der Erneuerung der Zählerplätze verbundenen Kosten für den Austausch von Stromzählern für die Kleingärtner*innen möglichst niedrig zu halten, und wie möchte der Magistrat die Kleingärtner*innen hierbei unterstützen?

II. Der Magistrat hat am 04.12.2024 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

Zu 1. Der vorgesehene Austausch der Stromzähler durch den Stromversorger war dem Magistrat nicht bekannt.

Um die Themen Strom- und Wasserversorgung kümmern sich die Vereine mit Unterstützung des Bezirksverbandes in Eigenregie.

Zu 2. Die Kleingartenvereine Bremerhavens haben grundsätzlich die Möglichkeit, über das Amt für Sport und Freizeit Zuschüsse im Rahmen einer Projektförderung zu beantragen. Über die Gewährung eines Zuschusses entscheidet im Einzelfall der Ausschuss für Sport und Freizeit. Die Förderung steht unter dem Vorbehalt, dass der Haushalt rechtskräftig ist und ein auskömmlicher Haushaltsansatz („Förderung von Kleingartenvereinen“) bereitgestellt ist. Wann und ob dieses für das Haushaltsjahr 2025 der Fall ist, können wir derzeit nicht einschätzen.

Grantz
Oberbürgermeister